
 
 

PAUTA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 26/03/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 034, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S/A, com a garantia da União, e dá 

outras providências. 

Mensagem de nº 035, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.544, de 13 de 

março de 2024, que institui o Programa de Recuperação de Crédito Fiscal e Não Fiscal - 

REFIS do município de Maracanaú, na forma que indica. 

Mensagem de nº 036, de autoria do Poder Executivo - Institui regras para Concessão 

do Alvará de Funcionamento e Alvará de Funcionamento Provisório, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 056, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a criação do Programa Medicamento na Dose 

Certa no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 057, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Concedo o Título de Utilidade Pública Municipal a ONG Projeto Linha 

da Vida Novo Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 058, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a reserva de vagas do Programa Jovem Aprendiz para adolescentes 

atendidos pelo CREAS nas Empresas terceirizadas prestadoras de serviço do município 

de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 059, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a disponibilização de Profissionais Especialistas para atendimento de crianças e 

adolescentes Autistas, na forma que especifica, nas Unidades de Saúde (UBS) no 

município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 073, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre medidas para garantir a Integridade, Segurança e Bem-Estar em situações 

de emergência na Prefeitura e Secretarias Municipais de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 074, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a obrigatoriedade dos Hospitais e 



 
 

Maternidades da Rede Municipal de Saúde do município de Maracanaú, afixar 

informativos sobre a realização do Teste do Pezinho. 

Projeto de Indicação de nº 075, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a equiparação salarial dos Secretários Escolares 

com os intérpretes e instrutores de Libras da Cidade de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 076, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a instalação de uma Praça Sensorial, voltada para crianças com autismo e outras 

deficiências no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Moção de nº 026, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA DE FÁTIMA 

NUNES DE SOUZA, ocorrido no dia 20 de março de 2024. 

Moção de nº 027, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da 

Senhora MARIA MENDES BATISTA, ocorrido no dia 25 de março de 2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 202, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretária de Saúde, a implantação do 

Terceiro Turno na Unidade de Saúde Narcélio Mesquita Mota, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 203, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran e Secretaria de Infraestrutura, a instalação de redutores de 

velocidade na Rua D e Rua São Turíbio, no trecho da esquina com a Avenida Edson 

Magalhães e Rua N, no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 204, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, uma academia popular no espaço localizado na Rua 117, próximo a ponte e ao 

Colégio Manoel Rodrigues, no bairro Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 205, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a ampliação de manilhas no canal da Rua 7 de Setembro, no bairro Parque 

Tropical. 



 
 

Requerimento de nº 206, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza do terreno e do canal ao lado da 

Avenida XII com o cruzamento na Rua 59, no bairro Jereissati II, bem como a urbanização 

do canal que se estende da Rua José Monteiro Gondim, pelo terreno até a Avenida XII. 

Requerimento de nº 207, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 127/2023, 

esforços junto ao Governo do Estado do Ceará, para que seja viabilizado a construção de 

uma Escola de Ensino Médio, em um terreno que fica localizado ao lado do Campo do 

Diamantino, em frente à Avenida Edson Queiroz, entre as Ruas São José e Cícero Moura, 

no bairro Menino Jesus de Praga. 

Requerimento de nº 208, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a construção e 

implantação de um Parque Ecológico em uma grande área de terra de domínio e 

propriedade do Município, localizada entre as Avenidas Aderbal Soares de Andrade 

(Contorno Sul), Penetração Sul, e as Ruas 17-A e 11, bem como a drenagem, a 

pavimentação em pedra tosca e asfáltica da Avenida Edson Magalhães, no trecho entre a 

Avenida Doutor Mendel Steinbruch e a Rua N (Lagoa do Mingau), no bairro Conjunto 

Industrial. 

Requerimento de nº 209, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a drenagem, pavimentação em 

pedra tosca e pavimentação asfáltica, na Rua 15, entre as Ruas 03 e 05, no bairro 

Residencial I. 

Requerimento de nº 210, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretária de Saúde, a aquisição de novos fardamentos como 

também protetor solar (bloqueador solar corporal e labial) para os Agentes Comunitários 

de Saúde - ACS. 

Requerimento de nº 211, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a reforma da Praça Marco da Paz Bruce Cristian, 

localizada entre as Ruas 103 e 104, no bairro Conjunto Timbó. 



 
 

Requerimento de nº 212, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Prefeito, o reparo da pavimentação asfáltica na Rua 132, esquina com a Avenida Maria 

Ednir Anchieta Vasconcelos, no bairro Conjunto Timbó. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 069, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação de cargos para Agente de Inclusão Escolar no município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 070, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Serviço Municipal de Limpeza de 

Fossas Sépticas no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 071, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a realização de estudos, tendo como objetivo 

a inclusão das modalidades de Beach Tennis e Futmesa no cronograma dos Jogos 

Escolares do município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 072, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica que a sinalização de Ruas, Praças, Transporte Coletivo e outros 

logradouros públicos, bem como a de edificações públicas e privadas, deverá trazer 

inscrições em Braille e em Língua Brasileira de Sinais (Libras) no município de Maracanaú. 

Moção de nº 026, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA DE FÁTIMA 

NUNES DE SOUZA, ocorrido no dia 20 de março de 2024. 

Moção de nº 027, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da 

Senhora MARIA MENDES BATISTA, ocorrido no dia 25 de março de 2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

186 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a manutenção e limpeza do playground, 
dos postes de iluminação e outros equipamentos da Praça 
Cotiabo Ramos Filho, no bairro Novo Maracanaú. 

187 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma sala multiuso para 
o Museu São José, localizado na Praça Henrique Mendes, 
na Avenida Capitão Valdemar de Lima, no bairro Centro. 

188 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e a 
Cagece, a desobstrução das galerias de águas pluviais da 
Avenida XII, em frente ao Colégio Edmilson Pinheiro, no 



 
 

bairro Jereissati II. 

189 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização com 
temporizador nos semáforos nas principais vias do município 
de Maracanaú. 

190 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, o reparo da pavimentação asfáltica na 
Avenida Maria Galdino, esquina com a Rua 132, próximo ao 
nº 20, no bairro Conjunto Timbó. 

191 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de cobertura para o estacionamento do Posto de 
Saúde Narcélio Mesquita Mota, localizado no bairro Luzardo 
Viana. 

192 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a implementação de uma academia 
popular no espaço localizado na Rua 117, próximo a ponte e 
ao Colégio Manoel Rodrigues, no bairro Acaracuzinho. 

193 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, os 
serviços de rede de drenagem de águas pluviais (galeria com 
manilha de 1,20) na Rua São Mateus, com início na Rua São 
José e terminando na Rua Pedro Caetano de Paiva, no 
bairro Menino Jesus de Praga. 

194 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita a Secretária de Saúde, a instalação de ventiladores e 
um bicicletário no Posto de Saúde Narcélio Mesquita Mota, 
localizada no bairro Parque Luzardo Viana. 

195 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou 
pavimentação asfáltica para a Rua Manoel de Freitas, no 
bairro Mucunã. 

196 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
drenagem e pavimentação asfáltica da Rua Dona Joaquina 
Vieira, no bairro Horto, bem como uma operação tapa buraco 
e construção de galerias na Rua 20, no bairro Novo 
Maracanaú. 

197 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual Firmo 
Camurça, a instalação de um semáforo com tempo para 
pedestres na Rodovia 4ª (quarto) Anel Viário, nas 
proximidades do Lojão da Rabelo, ligando os bairros Alto 
Alegre I e II. 

198 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o 
Requerimento de nº 290/2023, a visita técnica de 
engenheiros da secretaria supracitada para avaliar e sugerir 
soluções para o problema de drenagem que causa 
alagamento das Casas nas Ruas 19 (trecho entre as Ruas 
04 e 05) e 20 (trecho entre a Rua 04 e a EMEF José 
Belisário de Sousa), no bairro Novo Maracanaú. 

199 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Presidente desta Casa a criação da Frente 
Parlamentar em Defesa dos Direitos das Pessoas com 
Transtorno do Espectro Autista do município de Maracanaú. 

200 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 261, 
279, 329, 406 e 643/2023, a realização de obras de 
drenagem e pavimentação em piso intertravado nas Ruas 
Jambos, João Paulo II, das Cajazeiras e Maria Rosana do 
Nascimento, e pavimentação em piso intertravado na Rua 
São Mateus no bairro Parque Tropical, bem com a 
requalificação e urbanização da Avenida Airton Sena, com 
drenagem, recapeamento e conclusão da pavimentação 



 
 

asfáltica ou a instalação de piso intertravado, padronização 
de calçadas, requalificação do canteiro central com piso 
intertravado, poda das árvores, projeto paisagístico e nova 
iluminação, no bairro Pajuçara Park. 

201 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, a limpeza das João Tavares de Araújo e 
Antônio Correia Viana, no bairro Alto da Mangueira. 

202 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretária de Saúde, a 
implantação do Terceiro Turno na Unidade de Saúde 
Narcélio Mesquita Mota, no bairro Luzardo Viana. 

203 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran e Secretaria de 
Infraestrutura, a instalação de redutores de velocidade na 
Rua D e Rua São Turíbio, no trecho da esquina com a 
Avenida Edson Magalhães e Rua N, no bairro Conjunto 
Industrial. 

204 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, uma academia popular no espaço 
localizado na Rua 117, próximo a ponte e ao Colégio Manoel 
Rodrigues, no bairro Acaracuzinho. 

205 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
ampliação de manilhas no canal da Rua 7 de Setembro, no 
bairro Parque Tropical. 

206 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza do terreno e do canal ao lado da Avenida XII com o 
cruzamento na Rua 59, no bairro Jereissati II, bem como a 
urbanização do canal que se estende da Rua José Monteiro 
Gondim, pelo terreno até a Avenida XII. 

207 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
127/2023, esforços junto ao Governo do Estado do Ceará, 
para que seja viabilizado a construção de uma Escola de 
Ensino Médio, em um terreno que fica localizado ao lado do 
Campo do Diamantino, em frente à Avenida Edson Queiroz, 
entre as Ruas São José e Cícero Moura, no bairro Menino 
Jesus de Praga. 

208 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
construção e implantação de um Parque Ecológico em uma 
grande área de terra de domínio e propriedade do Município, 
localizada entre as Avenidas Aderbal Soares de Andrade 
(Contorno Sul), Penetração Sul, e as Ruas 17-A e 11, bem 
como a drenagem, a pavimentação em pedra tosca e 
asfáltica da Avenida Edson Magalhães, no trecho entre a 
Avenida Doutor Mendel Steinbruch e a Rua N (Lagoa do 
Mingau), no bairro Conjunto Industrial. 

209 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem, pavimentação em pedra tosca e pavimentação 
asfáltica, na Rua 15, entre as Ruas 03 e 05, no bairro 
Residencial I. 

210 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretária de Saúde, a aquisição de novos 
fardamentos como também protetor solar (bloqueador solar 
corporal e labial) para os Agentes Comunitários de Saúde - 
ACS. 

211 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a reforma da Praça Marco da Paz Bruce 
Cristian, localizada entre as Ruas 103 e 104, no bairro 
Conjunto Timbó. 

212 Jeorgenes Castro e Silva Solicita ao Prefeito, o reparo da pavimentação asfáltica na 



 
 

Rua 132, esquina com a Avenida Maria Ednir Anchieta 
Vasconcelos, no bairro Conjunto Timbó. 

 


